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  PLNÁ POĽNÁ - PREPISY
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PLNÁ POĽNÁ, SLOVENSKÝ ROZHLAS, 10. septembra 2004
(21.05; 25 min.; REPKOVÁ Petra,) 

Armádnemu magazínu Plná poľná nová vysielacia štruktúra Rádia Slovensko vytvorila priestor o hodinu 
neskôr, než tomu bolo v minulosti. Počnúc dneškom sa bude vysielať každý piatok nie o 20.05 hod., ale 
o 21.05 hod.  

Úvod relácie bol venovaný osobnosti gen.mjr. Petra VLČKA, hlavný príspevok sa týkal budúcnosti 
mnohonárodnej divízie v Iraku. Odzneli aj informácie o medzinárodnej súťaži špeciálnych jednotiek, 
ktorá sa včera konala v Žiline.  

Vo štvrtok sa v Brehoch pri Novej Bani konala rozlúčka s vojenskými poctami s gen. Petrom VLČKOM, 
vojakom, ktorého slovenská verejnosť takmer nepozná. Napriek tomu, že patril medzi najväčšie 
osobnosti Slovenského národného povstania a počas vojny zachránil pred istou smrťou desiatky 
civilných židovských spoluobčanov. Že sa gen. VLČKO mohol po svojej smrti vrátiť aspoň symbolicky z 
ďalekej Ameriky domov, do rodnej dediny, na tom má veľkú zásluhu plk.v.z. Jozef KRAJČÍR. Gen. 
VLČKO bol priamym účastníkom SNP, blízkym spolupracovníkom gen. GOLIANA, náčelníkom štábu 
skupiny Muráň, ktorá bránila Považie, Ponitrie, Prievidzu a ďalšie slovenské mestá. Za záchranu 
niekoľko desiatok židovských spoluobčanov bol vyznamenaný najvyšším izraelským štátnym 
vyznamenaním Spravodlivý medzi spravodlivými, vyznamenaný bol aj Spojenými štátmi americkými. 
Gen. Peter VLČKO zomrel 11. januára 2004 v USA, kde žil. Na základe vlastného želania, ktoré tlmočil 
plk. KRAJČIROVI, je pochovaný v rodnej obci Brehy pri Novej Bani.  

Vo Varšave rokovali zástupcovia koaličných krajín o ďalšom pôsobení v misii Iracká sloboda. Slovensko 
zastupoval náčelník Centra operácií Generálneho štábu OZ SR plk. Ondřej NOVOSAD. Meritom 
rokovania bola ďalšia rotácia vojsk mnohonárodnej divízie a príprava na vyslanie v poradí už 4. 
kontingentu. Účastníci na rokovaní deklarovali záujem, resp. nezáujem pokračovať ďalej v koalícii v 
rámci medzinárodnej divízie Central/Juh. Podľa slov plk. NOVOSADA všetkých sedemnásť koaličných 
partnerov potvrdilo záujem pokračovať v misii v rámci tejto medzinárodnej divízie. Za Ozbrojené sily 
Slovenskej republiky plk. NOVOSAD deklaroval záujem zotrvať v koalícii v medzinárodnej divízii 
Central/Juh a pokračovať v plnení úloh v zmysle mandátu schváleného Národnou radou Slovenskej 
republiky. Slovensko pokračuje v misii bez zmeny organizačnej štruktúry, v súčasnej dobe vykonáva 
výcvik a plánuje obmenu najdôležitejších komponentov, ako sú obrnené transportéry, niektoré zbraňové 
systémy a výstroj.  

Nočné zoskoky na padáku, nočná orientácia pri presune v ťažkom horskom teréne, záchrana raneného, 
streľba i prekonávanie vodných prekážok, to je len časť náročných etáp najťažšej súťaže príslušníkov 
špeciálnych jednotiek Antropoid. V horách Veľkej Fatry bojovali o vavríny slovenskí vojaci spolu s 
českými, poľskými, chorvátskymi i britskými kolegami. Víťazom sa stalo družstvo z bardejovského 
prieskumného práporu, ktorému velil mjr. Peter ŠVRLO.  
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